

H 深玩



儋州那大镇屋基村。
本报记者 苏晓杰 摄

“乡”遇海南 发现不一样的美

■ 本报记者 刘梦晓

●●大里村

云南有大理,陵水有大里。其地理位置可概括为“一山一水一盆地”,大里地区位于陵水水源地小妹湖上游,四周为吊罗山山脉环绕,具有得天独厚的自然资源,自然生态环境优美,有林地、河流、田洋,光照充足,雨水充沛,气候条件优越。

初到大里,映入眼帘的小妹湖,如一块碧玉静静镶嵌在青山怀抱中。沿湖畔蜿蜒而上,穿行于吊罗山山脉,天然瀑布点缀山间,绿意盎然。这里宛如仙境,美得让人情不自禁哼起歌。

大里常年晨雾缭绕,独特的地理位置和生态资源,不仅孕育了这里的人民,也带来了少有的

山间珍品——“小妹红”、山间益智、小米红、山间灵芝、月牙古茶、山间野蜜……大自然的馈赠加上黎家传统手法,让这里的特产受到游客的喜爱。

Tips: 大里位于陵水本号镇。从陵水县城出发,驾车约29公里,耗时约40分钟。沿途



游客在大里黎家民栈享受闲适时光。本报记者 武威 摄

可观赏小妹湖风光,前往大里瀑布登山寻瀑。此外,还可以观赏黎家姑娘织锦。游玩之余,游客可以到“大里人家”农家乐品尝佳酿“小妹红”,吃大里跑山鸡、山林鱼等美味佳肴。

●●坡村

坡村是陵水黎族自治县重要的革命根据地之一,这里不仅有着丰富的红色历史资源,还有着优越的自然生态条件和别具魅力的黎家风情,是陵水打造全域旅游的重要目的地之一。

在这里,你可以换上一身军装,戴上军帽,体验烽火岁月里的情怀。坐上“时光专列”火车,回到热血的革命年代。骑行探访革命故居、听革命故事、在“时

光邮局”给未来的自己写一封信,到公社食堂拿着粮票吃大锅饭,置身其中来一场穿越之旅。

坡村作为2018年(第六届)海南乡村旅游文化节分会场之一,以此为契机,发挥红色革命旅游村的优势,促进村庄的爱国主义教育基地、红色革命教育基地、红色旅游基地“三基地”的宣传,加大中国美丽休闲乡村之特色民俗村、海南省四星级乡村旅游点、海南省五星级美丽乡村的推广力度。

Tips: 坡村位于陵水文罗镇。随着旅游开发的成熟,游客来到坡村可以游玩的项目也越来越多。党课培训、真人CS、坡村骑行、微场景拍照等都是颇受游客欢迎的项目。

●●毛真村

作为五椰级乡村旅游景点之一的毛真村,最吸引人的莫过于神玉岛。神玉岛是海南热带生态雨林的腹地,拥有山地湖泊、原始热带生态雨林、千年荔枝树、森林溪谷、亿万年活化石——桫椤丛林和桃花水母等自

然奇观。

驾车开往神玉岛的路上,要不停地翻山,不知拐过了多少个弯,才可到达景区。站在高高的岸边望向湖泊,碧色的湖水倒映着天上的云,小岛零星分布在水面上。似是茅草屋一样的民宿依着岛边建设,还有一半伸进了

水里。深呼吸,饱含负氧离子的空气让整个人都舒畅了。清晨湖上烟雾缭绕,偶有渔船在捞鱼,画面极富美感。

来到这里,可以选择泛舟水上,体验“小小船儿湖中游,青山绿水两岸走”的悠闲生活;也可以漫步密林栈道,听闻鸟语花香。

Tips: 神玉岛位于五指山市和保亭黎族苗族自治县交汇处,由于这两个市县均没有动车直达,所以如果乘坐公共交通出行,可先乘动车到陵水,再转车至五指山市,最后搭乘公共汽车到毛真站。

●●屋基村

屋基村是一个山清水秀的古村,这里古木参天,盘根错节的榕树巍然屹立,火红的木棉树高入云天。每当日出日落时各品种鸟儿声,树叶婆娑声,人们欢

笑汇合在一起奏响一曲“清脆悦耳的乡村乐曲”。

自上世纪六十年代以来,每年都有白鹭鸟从遥远的地方飞来屋基村栖息繁衍。每年临近清明,白鹭成群结队飞来,霜降

以后分批离开,大约在此生活八九个月之久。

近年来,儋州市将屋基村打造文明生态村。村落展现出了勃勃生机,房屋换成了统一的样式,百姓安居乐业,村落

风景优美,更设有骑行驿站,成为了旅游观光,尤其是骑游的大好去处。

Tips: 屋基村距离那大镇仅有10公里,是骑行爱好者夜骑或是短途骑行的大好去处。

清迈慢之风情

■ 周沁婷

这已是第三次和家人来泰国旅游了,每次都把清迈作为自己的第一站。

记得第一次来清迈,因为一次偶然的邂逅,我们结识了酒店门口开食店的一位泰国老奶奶。那次我们一家三口游玩清迈古城回来,在酒店门口附近找了一家小店用餐,不想儿子却被咖喱菜呛到了。看着咳嗽不已的儿子,我们手足无措,店里的老奶奶看到后走过来为小家伙递上一杯冰水和一碟小黄瓜,微笑着示意儿子吃。

儿子很腼腆,又有些害羞,谢过之后就一直低头吃,似乎效果还不错,老奶奶就显得特别开心的样子,至今我还记得那种笑眯眯的眼神,就像当年自己的奶奶看着年少的自己的神情。

结了账,我们在小吃店门口拍照留念,老奶奶看到竟然丢下手头招呼的其他客人,主动走出来搂住儿子示意我们给她和儿子拍个合影。

第二年我们专门洗了这张合影回到了清迈,打算顺便将这张照片送给那位老奶奶留念,因为之前儿子说这家店的卤蛋特别好吃,想回到清迈再吃一次。

遗憾的是,再去的时候,老奶奶的小食店却转让了,由于语言不通,几经询问始终无法知晓老奶奶的去向,只是一位店里懂英文的老客提到老奶奶似乎搬到了另外一个城市,赠送照片的想法只能无疾而终了。

有去过泰国的游客总结,泰国最美的风景排名第一的始终是泰国

的人,如同儿子心中那位始终微笑待他如亲人般的泰国老奶奶,万水千山总关情。

到清迈的第二天,陪妹妹一家去清迈著名的皇家寺庙双龙寺游玩。泰国人与动物十分和谐,双龙寺里随处可见的都是懒洋洋的流浪猫和狗,都有民众自发喂养,猫狗也不怕人,真的很喜欢这种和谐的气氛和感觉。

看到一只慵懒晒着太阳的小花猫,超级可爱,游客也甚是喜欢,不少人跑去撸猫把玩和拍照,我也不例外,而那只猫则继续它的明星睡姿,头都懒得抬一下,或许已经习惯,抑或长期聆听佛音已到了一种空灵境界。

慢悠悠地欣赏着富丽堂皇的皇家寺庙,我按捺不住地到处拍照起来,不料拍着拍着,一位老外突然笑眯眯地伸头进到我的镜头中来,啪地一声拍个正着,随后那老外笑眯眯地对我说“you are beautiful (你很漂亮)”,然后就和同伴溜走了,没办法,清迈的老外就是这么多,也就是这么简单直接。

看得出,许多老外在清迈都过



清迈的寺庙。

得很惬意和轻松,这里的节奏慢得出奇,有些类似于老上海小女人的那种慵懒和娇柔,又仿佛电影《泰囧》片中那个泰国司机慢悠悠的腔调,“不要急”“不要急”……在远方就那么飘然而散,哪怕再急的性子,到了这里,也不由得慢了半拍下来。

清迈就是这般慢得雍容,慢得精致,慢得有情调,或许这才是我们这帮“老外”爱上清迈的一个缘由。

作为食在泰国的超级拥趸者,除了清迈风情外我关注的就是美食了。我特别喜欢一家叫 ROOF 的小店,那里的东西都很好吃,环境也特别优美,最关键的是里面的菜肴都很精致,堪称艺术佳作,看得出老板

很用心,服务员也超级棒,典型的泰国微笑服务的代表,细心周到特别有耐心。

精美的泰式甜酸鱼,爽口的青菜粉丝肉丸汤,价格都很实惠。芒果咖喱软脚蟹,是我认为最美味的菜,超级好吃,我们连螃蟹腿都啃光了,一点不剩。

小店帅气的老板,和很多西方人一样,本来是来旅游,喜欢上这个地方于是留下来开了这家小店。走的时候老板微笑着和我说再见,我心里想,一定的,下回来一定还来这家吃,不仅为了美食,也为了这家店里热情的老板和始终微笑的服务员。

H 攻略

抓住最美的五月时光

春夏交替的时候,气候最温和,阳光正好,也错过了南方的雨季,不想酷暑晒太阳,一定要抓住全年最美的五月出去玩!

△ 拉萨

拉萨,又叫日光城,这块神秘的土地有着令人着迷的人文、自然风光。近几年来有很多朋友以徒步、骑行和搭车的方式向这里进发。

最佳旅行时间:5—10月,这个时间段的拉萨日光温暖,植被生长茂盛。高原地区的景点含氧量高,适合出游。

△ 大理

大理的春天好风光,不但气候宜人,而且每到春季百花盛放,沧海雪月都无比迷人。

最佳旅行时间:6月开始云南就要进入雨季,把握住最后一个最佳时期去看看吧。

△ 张家界

如果想真正领略张家界的神山秘境,晴天并不是最好的选择,在雨后漫步山间,探寻影片中群山漂浮、星罗棋布的奇幻世界。

最佳旅行时间:5月正值张家界的春天,落英缤纷,溯金鞭溪,游十里画廊,探黄龙洞,体会武陵人进入桃花源的惊喜。

△ 香格里拉

香格里拉素有“高山大花园”的美称。香格里拉地处青藏高原东南边缘,有融雪山、峡谷、草原、高山湖泊、原始森林和民族风情,实在美不胜收。

最佳旅行时间:春末夏初,此时的香格里拉最美。5月底—6月初,主要为杜鹃花海(随天气变化时间可能会推后)。

△ 厦门

在厦门旅行,不必起早贪黑,长途跋涉,有时间,随意顺心走走即可。反正,这是一座值得你一来再来的城市。

最佳旅行时间:6月开始日照时间变长,炎炎天气去厦门会觉得湿热难受,所以把握住宜人的气候去厦门玩吧。

△ 色达

位于四川甘孜的色达,是很多摄影人眼中的天堂。5—10月是去色达旅游的最好季节,恰逢色达拆改,想必从5月开始,最适合再去色达看看,前往神圣的样子哦。

最佳旅行时间:5月开始气候变得更宜人,很适合前往。

△ 贵州

贵州是全国唯一没有平原的省份,这里秀秀古朴、风景如画,拥有绚丽多彩的喀斯特景观,每一次来到这里都能看到令人惊叹的风景。

最佳旅行时间:春秋两季来到贵州,一定是最合适的时间。气候比较温和,而且从五月开始还会举办“爽爽的贵州”的活动。

△ 台湾

台湾是多少文青心中的天堂,迷恋往返台湾的夜市,还有想在忠孝东路走九遍的情怀,在夏天的时节,来台湾吧。

最佳旅行时间:春季是来台湾赏花的好时候,阳明山及阿里山都是游客赏花的首选地点。并且春季过后游人变多,台风也可能会扰乱你的好心情。

△ 乌镇

浙江乌镇是江南四大名镇之一,是一个具有六千余年悠久历史的古镇。白墙、黛瓦、小桥、流水,携带着中国水墨画的气息扑面而来,雕梁、画栋、石巷、老屋,见证着历史沧桑的风情画卷映入眼帘。

最佳旅行时间:清明前后的乌镇,有着典型的江南春景,景色独好。一年一度的香市也在其间开展,能参与到各种极具特色的民情风俗活动。

△ 北海

北海市地处广西南端,有“天下第一滩”美誉的北海银滩,还有被国家地理评为中国最美小岛—涠洲岛也很值得去哦。

最佳旅行时间:5月开始阳光充足,海水温暖,银滩游人无数、乐趣无穷。5月更是涠洲岛的最佳时节。出行前要注意是否有台风天气。

△ 苏州

苏州自古就被文人称作“人间天堂”,这座古城坐落在水网之中,街道依河而建,水陆并行;建筑临水而造,前巷后河,形成“小桥、流水、人家”的独特风貌。

最佳旅行时间:温暖宜人的春天,无论是春光灿烂还是春雨缠绵,100多座大小园林内万物苏醒、生机勃勃。

(蜜蜂窝旅游)

扫 一 扫
了解
更多
旅游
资讯



查找公共账号“海南日报旅游周刊”
或者搜索微信号“hnrblzyk123”
即订阅旅游周刊微信公众号
了解更多旅游资讯



泰式甜酸鱼。